УРОК №  16                                 Група ____                       Дата___
ТЕМА: ВОГНЕГАСИЛЬНІ РЕЧОВИНИ. ПОЖЕЖНА ТЕХНІКА ДЛЯ ЗАХИСТУ ОБ’ЄКТІВ.
МЕТА: Ознайомити учнів з основними видами і способами застосування вогнегасильних речовин та основними видами протипожежних засобів об’єктів.

             Дати поняття про позитивні якості та негативні властивості вогнегасильних речовин при їх застосуванні в різноманітних умовах пожежі і про призначення та використання пожежних машин та автомобілів, первинних засобів і установок автоматичного пожежегасіння.

             Виховувати розуміння до виконання вимог з питань пожежної безпеки та вміння вибрати потрібну вогнегасильну речовину для гасіння пожежі.  

             Формувати в учнів увагу та обережність при виконанні завдань та робіт, пов’язаних з пожежонебезпекою і застосовуванням своїх знань та навичок з питань пожежної безпеки.

ТИП УРОКУ: ПЕРЕВІРКА ЗНАНЬ ТА ЗАСВОЄННЯ НОВИХ ЗНАНЬ
ОСНАЩЕННЯ: Мультимедійна презентація, комп’ютер, екран,  підручники, роздатковий матеріал, відео матеріал
МІЖПРЕДМЕТНІ ЗВ’ЯЗКИ: ОБЖД, природознавство, хімія, фізика, виробниче навчання.
ЛІТЕРАТУРА: 

«Основи охорони праці»: Л.Е. Винокурова, М.В. Васильчук, М.В. Гаман.
ХІД  УРОКУ:
1. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ.

1.Привітання. 

2.Виявлення відсутніх, хворих.

3.Перевірка наявності в учнів конспектів, підручників та роздаткового матеріалу.
2. ПЕРЕВІРКА ДОМАШНЬОГО ЗАВДАННЯ (

Перевірка знань учнів з теми «Причини виникнення пожеж. Пожежонебезпечні властивості речовин. Організаційні та технічні протипожежні заходи» (опитування методом гри «Вірю – не вірю»)                        ( слайд 2)
Завдання: потрібно вибрати правильну відповідь диктанту.

Чи правильне твердження:
+1. Пожежна безпека – це стан об’єкта, за якою вилучається можливість пожежі 
-2. До технічних заходів належить організація добровільних 
пожежних дружин
-3. У лабораторіях, майстернях, кабінетах самостійно дозволяється працювати учням з пожежонебезпечними речовинами
+4. Негорючі речовини – це такі, що не здатні до займання й горіння в повітрі звичайного складу
-5. Горючими називаються речовини, що здатні горіти тільки під дією джерела запалювання і горіння яких припиняється після
його усунення.

+6. Однією з основних причин пожежної небезпеки в кабінетах і лабораторіях, є неправильне зберігання вогненебезпечних рідин.
+7. До організаційних заходів належить організація інструктування і навчання робітників і службовців.
-8. Організація перевірки належного стану пожежної техніки та інвентаря належить до технічних заходів. 
-9. Погане знання персоналом основ пожежної безпеки не є основною причиною виникнення пожежі
+10. Однією з основних причин виникнення пожежі є порушення пожежних норм і правил у технологічних процесах виробництва
ІІІ. ПОВІДОМЛЕННЯ ТЕМИ, МЕТИ І ЗАДАЧ УРОКУ, МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ.                                                                                      ( слайд 4,5)
Мотивація теми, девіз уроку: Думати – колективно,

                                                   діяти – оперативно,

                                                   завжди перемагати!     (слайд 6)
Правильний вибір вогнегасильної речовини та вміння її використати зменшить кількість збитків та ймовірність виникнення нещасних випадків. Вміння правильно використовувати пожежні засоби зменшить кількість збитків та ймовірність виникнення нещасних випадків.      

ПЛАН:
1.Вогнегасильні речовини

2. Пожежна техніка для захисту об’єктів.

ІУ.ПОЯСНЕННЯ НОВОГО  МАТЕРІАЛУ:
1. Призначення та класифікація вогнегасильних речовин та пожежних засобів.                                                                       ( слайд 7- 26)
Вогнегасильні речовини  при введенні їх до зони горіння знижують швидкість горіння або повністю його припиняють.
Вони можуть бути газоподібними, рідкими, твердими. До вогнегасильних речовин відносять також азбестові, повстяні або брезентові простирадла.

Вогнегасильні речовини за принципом дії поділяються на охолоджуючі, ізолюючі від доступу кисню, ті, що розбавляють горючі рідини або зменшують вміст кисню в зоні горіння та уповільнюючи процес горіння.

Для гасіння пожежі використовують первинні засоби пожежегасіння: пісок, воду, азбестові простирадла, вогнегасники.
Вода як вогнегасильні речовина має такі позитивні якості:

· Доступність і низька вартість;
· Велика теплоємкість;

· Висока транспортабельність;

· Хімічна нейтральність.

Але у води невисока змочувальна здатність, для її підвищення застосовують різноманітні домішки — мило, синтетичні розчинники. Не можна гасити водою лаки, фарби, розчинники, бензин, гас чи дизельне пальне. Електроустановки, що перебувають під напругою, гасити водою заборонено, тому що вода — електропровідник. Якщо гасити водою особливо цінні матеріали і устаткування, то це може призвести до їхнього псування.

Гасіння пожежі парою відбувається за рахунок ізоляції поверхні горіння від навколишнього середовища. Використовують цей метод гасіння в умовах обмеженого повітрообміну, а також у закритих приміщеннях з найнебезпечнішими технологічними процесами.
Одним із засобів пожежегасіння є піна. Піною гасять усі тверді речовини, які можна гасити водою. Вона швидко припиняє доступ окислювача до зони горіння і тому ефективніша за воду. Утворюється піна за рахунок хімічної реакції при змішуванні кислотної та лужної частин у спеціальних машинах та відповідних вогнегасниках.
Вуглекислоту використовують для гасіння пожеж у приміщеннях значних площ. Вона діє ефективно під час гасіння невеликих поверхонь горючих рідин, електричних двигунів та установок, що знаходяться під напругою. Нею не можна гасити матеріали, що тліють.

Гасіння пожежі порошком відбувається внаслідок того, що значна кількість тепла йде на нагрів дрібних часток порошку. Крім того, порошкова хмара припиняє доступ кисню й спричинює гальмування реакції горіння.

Порошки використовують для гасіння лужних металів, електроустановок, що перебувають під напругою. Порошкові вогнегасники призначені для гасіння тих речовин, які за жодних обставин не можна гасити водою.
Пісок є ефективним засобом гасіння невеликих кількостей розлитих паливно-мастильних матеріалів. Гасіння відбувається внаслідок припинення доступу кисню до вогнища горіння.

Простирадла азбестові –  не горять , використовують для гасіння вогню не великої площі.

В усіх навчальних приміщеннях мають бути засоби гасіння пожеж.

2. Пожежна техніка для захисту об’єктів.

Пожежні засоби поділяються на такі:
· Пожежні автомобілі, пожежні машини;

· Первинні засоби пожежегасіння (пожежний немеханізований інвентар, інструмент, вогнегасники);

· Пожежна сигналізація;

· Установки автоматичного пожежегасіння.

Пожежні машини призначені для виготовлення вогнегасних речовин: газу , піни, порошків. Вони можуть бути стаціонарними або пересувними.

Пожежні автомобілі використовують для ліквідації пожеж на значних відстанях від їх осередків.

Мотопомпа — це пожежна машина, призначена для створення великого струменя води під тиском, із забором її з водоймища.

Первинні засоби пожежегасіння:

· Внутрішні крани з пожежними рукавами і стовбурами;
· Вогнегасники;

· Ящики з піском, бочки з водою;

· Простирадла азбестові, повстяні, брезентові;

· Ручний пожежний інструмент.

Вогнегасник — переносний чи пересувний пристрій для гасіння пожеж вогнегасною речовиною, яку він випускає після приведення його в дію.
Вогнегасники бувають:

· Хімічні —заряд складається з двох частин: кислотної та лужної;

· Пінні;

· Повітряно-пінні — використовується 5-6% водяний розчин піноутворювача;

· Вуглекислотні — прилад багаторазової дії з зарядом вуглекислоти;

· Порошкові — прилад, заряд якого — порошок, до осередку пожежі подають стиснутим повітрям;

· Хладонові — прилад для гасіння, який створює аерозольний струмінь, що складається з дрібнодисперсних крапель.
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Вуглекислотні вогнегасники служать для гасіння загорянь дви- гунів, паливних баків машин, електроустановок під напругою, різ- них пальних речовин за винятком тих, горіння яких відбувається без доступу повітря, а також лужних металів і магнієвих сплавів. Вуглекислотні вогнегасники, за складом закачаної вогнегасної речовини, віносяться до газових. Газові вогнегасники – призначений для застосування газової вогнегасної речовини. Вуглекислотні вогнегасники випускаються як переносні (ОУ-2, ОУ-3, ОУ-5, ОУ-6, ОУ-10), так і пересувні (ОУ-25, ОУ-40, ОУ-80). Технічні характеристики вогнегасників приведені в додатку 2, таб- лиця Д 2.1. Вуглекислотні вогнегасники ефективно працюють при температурі навколишнього повітря від мінус 50 до плюс 50°С.

Ручний пожежний інструмент — це інструмент для розкривання і розбирання конструкції та проведення аварійно-рятувальних робіт при гасінні пожежі. До нього належать : ломи, гаки, сокири, відра, ножиці для розрізання металу, арматури. 
Кожний працюючий у майстерні, лабораторії зобов'язаний знати і виконувати правила пожежної безпеки, не допускати дій, що можуть призвести до пожежі.
Учні, які працюють у майстерні, лабораторії, повинні пройти спеціальний протипожежний інструктаж щодо виконання заходів пожежної безпеки. Особи, які не пройшли такого інструктажу, до роботи не допускаються.
УІІ. ЗАКРІПЛЕННЯ, УЗАГАЛЬНЕННЯ І СИСТЕМАТИЗАЦІЯ ЗНАНЬ:                                         ( слайд 27)
Для закріплення нового матеріалу ми скористуємося елементами гри «Іскра успіху»,де Вам необхідно буде вгадувати не букви , а давати характеристику картинці, яка зображена на аркуші.
[image: image7.jpg]


Одже, 
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Піна                                                                         Вогнегасник 

[image: image9.jpg]BOTHETACHHK BYVIEKHCJIOTHHIA BBK-2 (BBK-1,4)

1 YBara; et postasorusacus pevona e o )
s curac resmepa . Mamune odviopocun ni




             [image: image2.jpg]


 
Вода                                                                        Порошок 
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Внутрішній пожежний кран                                Простирадло азбестове
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Помпа                                                                  Пожежний автомобіль
9 сектор – сюрприз  ( в мішочок насипаний пісок). Учню необхідно вгадати вміст, дати характеристику.

УІІІ. ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ УРОКУ. ВИСТАВЛЕННЯ ТА МОТИВАЦІЯ ОЦІНОК.                                                                                                                         

Виставлення оцінок, мотивація.

Сьогодні на уроці ми з’ясували суть і призначення вогнегасильних речовин та матеріалів, ознайомилися з пожежною технікою для захисту об’єктів, тому на завер-шення нашого уроку у вас на партах лежать по два кольорових стікера, яскравого та темного кольорів. На дошці розташоване умовне дерево, якщо урок сподобався, то ви прикріплюєте до крони дерева яскраві маркери, якщо не сподобався то темні. Отже, по одному виходимо до дошки і прикрашаємо наше дерево.
ІХ.ПОВІДОМЛЕННЯ ТА ПОЯСНЕННЯ ДОМАШНЬОГО ЗАВДАННЯ:
                                                                                            (слайд 28) 
1.Підготувати інформатицію про  великі промислові аварії, пов’язанні  з викидами, вибухами та пожежами хімічних речовин. 
2. Законспектувати  і опрацювати матеріал за підручником Підручник  Л.Є.Винокурова “Основи охорони праці” стор. 68-76.
3. Скласти кросворд з 8-10 слів з даної теми

